



UDVARHELY VÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA

Megjelenik minden csütörtökön.

Tizedik évfolyam. 34. szám. Szerkeszti: Székelyudvarhely, 1912. aug. 22.

Előfizetési ára: községeknek, valamint kör- és községi jegyzőknek egész évre 6 korona. Egyes szám ára 50 fillér.

Dr. Keith Ferenc
várm. tb. főjegyző.

Kiadja: Becsek D. Fia könyvnyomdája Székelyudvarhely. Árpád-utca 3 szám, hová az előfizetési pénzek küldendők.

II. További intézkedést igénylő általános jellegű rendeletek.

263.

Udvarhelyvármelye alispánjától.

Szám. 5565—1912.

Tárgy: A m. kir. kulturmérnöki hivataloknak a vízi munkálatoknál való igénybevétele.

Székelyudvarhely r. t. város polgármesterének, a járási főszolgabíróknak, valamennyi községi és körjegyzőnek.

A m. kir. földmívelésügyi miniszter úr, a m. kir. kulturmérnöki hivataloknak a vízi munkálatok tervezése és végrehajtása alkalmával történhető igénybevételénél követett eddigi gyakorlatot — az eljárás gyorsítása érdekében, megváltoztatta. Az ily munkálatok tervezését és végrehajtását ugyanis 24842—1912. sz. rendelete szerint, kulturmérnöki hivatalok, amennyiben azok a szoros értelemben vett feladatkörükön nem esnek kívül — ezentul a miniszter úr külön engedélye nélkül fogják végezhetni és ezért a hivatalok igénybevételére vonatkozó mindennemű kérvény közvetlenül az illetékes m. kir. kulturmérnöki hivatalhoz lesz intézendő.

Az ily esetekben követendő eljárást szabályozó és a miniszter úr idézett rendeletéhez csatolt tájékoztatót tudomás és megfelelő közhírre vétel végett alább közlöm.

Székelyudvarhely, 1912. évi augusztus 3.

Alispán helyett:

Dr. Paál főjegyző.

M. kir. földmívelésügyi miniszter 24842—1912. V. A. szám. Tájékoztató a m. kir. kulturmérnöki hivatalokat igénybevevő közönség számára. A m. kir. kulturmérnöki hivatalok az alább megjelölt esetekben állanak a közönség rendelkezésére: 1. Lecsapolásokra, öntözésekre, alagsóvezésekre, medrek és partok jókarban tartására, mederszabályozásokra, partbiztosításokra, épületek

kiszáritására, közutak táplálására szánt forrásfoglalásokra és közhasználatra szolgáló községi oly vízvezetésekre nézve, amelyek nem foglalják magukban az ivóvíznek az egyes házakba való bevezetését is, a munkálat alkalmas módja tekintetében szaktanácsot adnak a czélszerűnek talált munkálat terveit s költségvetését elkészítik és a fél költségére történő kivített műszaki szempontból vezetik. 2. A régi jogositványu ipari vízhasználatok joggyakorlatának szabályozásához szükséges tervek készítését a m. kir. kulturmérnöki hivatalok kivételesen csak akkor végzik, ha azok talajjavítási kérdésekkel, vagy valamely vízfolyás egészére kiterjedő rendezéssel függnek össze. Amennyiben ez az összefüggés nem áll fenn, a m. kir. kulturmérnöki hivatal a tervek készítését nem végzi, hanem csupán felmagosítással és szaktanácscsal látja el azt a magánmérnököt, akit a fél a tervek készítésével megbiz. 3. Magánhasználatra szánt forrásfoglalások és vízvezetékek, továbbá oly községi vízvezetékek tekintetében, amelyekkel az egyes magánházak is ellátandók lennének ivóvízzel, valamint községi beltelkek, utak és terek víztelenítésére, községek csatornázására, nemkülönbön valamely ipari vízhasználatra vonatkozólag a kulturmérnöki hivatalok a feleknek és szakértőknek csupán szaktanácscsal és pedig az említett vízvezetéseknél különösen a vízbeszerzés módjára nézve szolgálnak, ily esetekben azonban sem felvételt nem eszközölhetnek, sem tervet nem készítenek s a kivített sem vezetik. Valamely kulturmérnöki hivatal igénybevételét közvetlenül az illető kulturmérnöki hivatalnál kell kérni és pedig magánosoknak egy koronás bélyeggel ellátott kérvényben, hatóságoknak hivatalos megkeresésben. Az eljáró kulturmérnöki hivatal műszaki tisztviselői díjtalanul állanak a közönség rendelkezésére, tehát sem az adott szaktanácsért, sem pedig az általuk végzett utazásokért, felvételekért, tervezésekért, vagy a munkálatok kivételének vezetéseért és ellenőrzéseért stb. díjazás nem jár, azonban a felvételek és kitézések alkalmával szükséges napszámosokat, fuvarokat, karókat stb. az érdekeltek tartoznak díjtalanul rendelkezésére bocsátani és ők tartoznak a felvételeknél és a munkakivittelnél

alkalmazott vízmester, vagy vízmesternövendék szabályszerű illetményeit az erre nézve 1904. évi december 20-án 107851—1904. sz. a. kiadott utasításban körülírt módon viselni. A munkáltató az említett illetmények fedezésére céljából átalányösszeget fizet be a kulturmérnöki hivatal székhelyén levő adóhivatalnál, a földmívelésügyi miniszteri tárcza javára.

Ezen átalányösszeget a kulturmérnöki hivatal az erre nézve előírt szabályoknak megfelelőleg a vízmester napidija, az általa végzendő munka előrelátható tartama és a szabályszerű utiköltségek számbavétele alapján előzetesen állapítja meg. Az átalányösszeg befizetése csakis a kulturmérnöki hivatal által megküldendő ellennyugta mellett történhetik. A munkáltató a befizetés megtörténtéről szóló adóhivatali nyugtát a befizetés igazolása céljából a kulturmérnöki hivatalnak visszavárólag megküldi, vagy azt a hivatalnál bemutatja. Ennek megtörténte előtt a kulturmérnöki hivatal a felvételt vagy munkát meg nem kezdheti. Az átalányösszegről a kulturmérnöki hivatal a munkáltatónak elszámolással nem tartozik. Ha a vízmester igénybevétele előreláthatólag hosszabb időre terjed, a kulturmérnöki hivatal az átalányösszegnek részletekben való fizetését is kívánhatja a munkáltatótól. A vízmester vagy vízmesternövendék a munkáltatótól közvetlenül el nem fogadhatja illetményeit. A m. kir. kulturmérnöki hivatal által tervezett munkálatnak végezése mindíg a munkáltató veszélyére történik.

264.

Magyar királyi honvédelmi miniszter.

Szám 76336—18.

Körrendelet.

Udvarhelyvármegye közönségének.

Az új véderőtörvény életbeléptetése és a f. évi fősorozás végrehajtása tárgyában kiadott folyó évi 65.000 szám alatt kelt körrendeletben nyomdai tévedés folytán sajtóhibák fordulnak elő.

Ezen sajtóhibák kiigazítása céljából elrendelem, hogy:

1. Az említett körrendelet IV. fejezetének »Eljárás a kiválasztásnál« című alfejezete 1. pontja második bekezdésében előforduló határidő október hó 1-éről »október hó 31-ére« helyesbítésék.

2. VIII. fejezetének 1. pontjában a második sorban a hadsereg szó elől és harmadik sorában a honvédség szó után a zárójel töröltessék ki, és a »hadi tengerészet« szavak tétessenek zárójel közé, továbbá a 4-ik sorban zárójelben lévő idézőből a 8-as szám töröltessék ki és a római kettes szám után CC) »betűk, fejezetének szó után pedig« 1. pont ötödik bekezdés szavak jegyeztesenek be.

Jelen rendeletemet az összes járási tisztviselőknél kiadtam, a községi és körjegyzők, Horvát-Szlavonországokban a közigazgatási községek

pedig arról a czim által sürgősen értesítendők. Budapest, 1912. évi augusztus 7.

A miniszter helyett:

Karátson s. k.,
államtitkár.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám 6299—1912.

Valamennyi községi és körjegyzőnek.

Felhívom, hogy a folyó hó 3-án 6097—912. szám alatt kelt rendelettel kiadott 65000—912. H. M. számú körrendeletben nyomdai tévedés folytán előforduló sajtóhibákat a fenti miniszteri körrendelet értelmében azonnal helyesbítse.

Székyudvarhely, 1912. évi augusztus 12.

Alispán helyett:

Dr. Paál főjegyző.

III. Általános jellegű, de további intézkedést nem igénylő rendeletek, értesítések és más közlemények.

265.

96340—1911. B. M. számú körrendelet.

III.—b.

A törvényhatóságok, rendezett tanácsú városok és községek által ipartelepeknek nyújtott segélyek ellenében az 1907: III. t.-cz. 7. §-a értelmében kikötendő feltételek.

(Valamennyi törvényhatóságnak.)

A törvényhatóságoknak, rendezett tanácsú városok, nagy és kisközségek a területükön levő, vagy ott letelepedni szándékozó ipartelepeknek nyújtandó törvényhatósági vagy községi kedvezmények ellenében a legtöbb esetben nem kötik ki a hazai tisztviselők és munkások, valamint a hazai ipar védelmére vonatkozó és az 1907: III. t.-cz. 7. §-ában részletesen körülírt feltételeket.

Mintthogy e tételek kikötésének elmulasztása esetén előállhatna az visszas helyzet, hogy a községi kedvezményekben részesülő gyárak a hazai munkásokat és a hazai termelést a külföldével szemben háttérbe szorítják felhívom tegye meg a kellő intézkedéseket arra, hogy mindazon esetekben amidőn valamely iparvállalatoknak kedvezmények helyeztetnek kilátásba, ezek ellenében a következők is okvetlenül köttessenek ki: 1 hogy az alkalmazandó tisztviselők, művezetők és munkások legalább háromnegyed részben magyar honosok legyenek; 2. hogy a szóban forgó ipartelep az összes építési és berendezési tárgyakat, valamint az üzeméhez szükséges anyagokat és félgártmányokat amennyiben ezek a magyar korona országában megfelelően készülnek, illetőleg termeltetnek, a hazai ipar illetőleg termelés révén beszerezni s külföldi beszerzés szüksége esetén a

kereskedelmiügyi miniszter ur engedélyét előzetesen kieszközölni tartozik; 3 hogy a fenti kikötések teljesítésének ellenőrzése céljából a nevezett miniszter ur által az ipertelepre kiküldött közegeknek az ellenőrizhető végett szükséges adatokat rendelkezésére bocsátja s részére feltétlen jogot enged, hogy a vállalat könyveit, számadásait és levelezését bármikor megtekinthesse őt, feladata végzésében teljes mértékben támogatja és személyzetével is támogatja.

A szóban forgó kikötések teljesítésének ellenőrzését a kereskedelmiügyi miniszter ur szakközegei által fogja végeztetni, a kedvezményezése vonatkozó határozatok két-két másolati példányát az ezek ellenében kikötött feltételek egyidejű közlése mellett, tehát jóváhagyás után nevezett miniszter urhoz is fel kell terjeszteni.

Budapesten, 1912. évi június 30.

A miniszter helyett:

Dr. Némethy Károly s. k.,
államtitkár.

Szám 5788—1912.

Székelyudvarhely város tanácsának és mindenik község előljáróságának.

Fenti rendeletet végék tudomásul és előforduló esetekben megfelelően alkalmazzák.

Székelyudvarhelyen, 1912. aug. 13.

Alispán helyett:

Dr. Paál főjegyző.

266.

46345—1912. VII./d. B. M. sz. körrendelet.

A magyarhoni gyermekbénulás (poliomyelitis anterior acuta) esetek kötelező bejelentése tárgyában.

Valamennyi vármegyei és városi törvényhatóság első tisztviselőjének.

A gyermek bénulás az utóbbi időben egyik másik szomszédos állam területén járványszerűen mutatkozott és ujabban Magyarországon is itt-ott halmozódva fordult elő.

Hogy kellően tájékoztató adatok álljanak rendelkezésére minden egyes megbetegedési eset egészségügyi és orvostudományi stb. vonatkozásaira nézve az országos közegészségi tanácsnak a szóban levő ügy tanulmányozásával megbízott bizottsága a szükséges adatokra való tekintettel összeállított »kérdőív« kíséretében felszólítást intézett az ország orvosaihoz.

Mint hogy e betegség nagy százalékban halálos lefolyású, sok esetben pedig maradandó bénulással jár, e baj tovább terjedésének megakadályozására és megszüntetésére majdan foganatba veendő intézkedések érdekében szükségesnek tartom, hogy a szóban levő felszólításnak kellő eredménye legyen. Felhivom tehát a Czimet, hogy a törvényhatóság területén működő összes orvoso-

kat kötelezze, hogy az 1912. évi január hó 1-től fogva az ott előfordult gyermekbénulási (poliomyelitis) eseteket az 1894. évi 91954. sz. itteni rendeletben előírt módon haladéktalanul jelentsék be, az illetékes első foku egészségügyi hatóságnak.

Egyszersmind elrendelem és felhivom a Czimet hogy a törvényhatósága területén előforduló gyermekbénulás eseteket havonta kétszer az 1893. évi 17415 számú itteni körrendeletben megállapított minta szerint a többi járványos betegségek kimutatásával egyidejűleg hozzáam felterjessze

Végül felszólítom a Czimet, hogy e rendeletemet a tiszti fő- és járványorvosokkal, nemkülönben az 1876. évi XIV. t. cz. 85. §-a értelmében a törvényhatóság területén működő minden gyakorló magánorvossal is, ugyszintén a községek előjáróival szószerint közölje és őket a rendeletem szigorú és pontos végrehajtására kötelezze.

Budapest, 1912. évi augusztus 6.

A miniszter helyett:

Horváth Emil s. k.,
államtitkár.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám 6510—1912.

Tárgy: A magyarhoni gyermekbénulás esetek kötelező bejelentése.

Valamennyi hatósági és magángyakorlatot folytató orvosnak.

Valamennyi község előljáróságának, a járási főszolgabírának és Székelyudvarhely város polgármesterének.

Belügyminiszter urnak fenti körrendeletét tudomásvétel és ahhoz való szigorú ragaszkodás céljából közlöm.

Székelyudvarhelyen, 1912. augusztus 17.

Alispán helyett:

Dr. Paál főjegyző.

267.

Másolat az 56215—1912. K. M. sz.-hoz.

Kereskedelmiügy magy. kir. miniszter.

Sz.: 36228. VI. D. 1912.

Állami munkásbiztosítási hivatalnak.

A gazdasági gépeknél alkalmazott munkások biztosítása tárgyában folyó évi május hó 7-én 3724. szám alatt kelt felterjesztésére a következőkről értesitem a hivatalt.

A folyó évi márczius hó 28-án 16878. szám alatt valamennyi másodfoku iparhatósághoz intézett rendeletben hivatali elődöm által 1908. évi augusztus hó 11-én 52798. szám alatt a földmívelésügyi miniszter ur hivatali elődjével egyetértőleg kiadott rendelet 1. pontjában foglalt rendelkezéseket, amelyek a mezőgazdasági gépeknél alkalmazott munkásoknak az 1907. évi XIX. tör-

vénycikk értelmében való biztosítási kötelezettségére vonatkoztak, a földművelésügyi miniszter ural egyetértőleg hatályon kívül helyezvén, akként rendelkeztem, hogy a gazdasági gépeknél alkalmazott munkások, tekintet nélkül arra, hogy a gép tulajdonosa gépével a saját gazdaságában, avagy mint vállalkozó másnak gazdaságában végeztet e munkát, az 1907. évi XIX. törvénycikkben előírt betegség és baleset esetére való biztosítási kötelezettség alá nem vonhatók.

Kivételt egyedül a képesített gépkezelő (vizgázott gépész) képez, aki minden esetben az 1907. évi XIX. törvénycikk szerinti biztosítás alá esik.

A gazdasági géptulajdonosok alkalmazottainak betegség esetére való biztosítási kötelezettsége abban az esetben, ha a gép tulajdonosa nem a saját gazdaságában, hanem mint vállalkozó, másnak gazdaságában végeztet gépével munkát, az 1907. évi XIX. törvénycikk 1. §-ának 1. vagy 2. pontjában foglalt rendelkezésekre alapítható, feltéve az első esetben azt, hogy az említett géptulajdonosok most érintett tevékenysége az iparszerűség fogalma alá esik, illetőleg az ily géptulajdonosok iparigazolvány váltására kötelezettek, a második esetben pedig, hogy e géptulajdonosok foglalkozása az 1907. évi XIX. törvénycikk 1. §-ának 2. pontja alá vonható.

A gazdasági géptulajdonos azon foglalkozása azonban, hogy nem a saját gazdaságában, hanem mint vállalkozó másnak gazdaságában végeztet munkát, az iparszerűség fogalma alá nem esik, s illetőleg az ily géptulajdonos iparigazolvány váltására nem kötelezett, de az idézett törvényszakasz 2. pontja alá sem vonható, miután az e pont alatt zárjelben felsorolt példák mind olyanok, hogy az azokban megjelölt foglalkozásoknál, az alkalmazottak jogait nem külön törvény, mint a gazdasági munkásoknál, hanem csak általános magánjogi szabályok védik.

Ezeknél fogva tehát azon gazdasági géptulajdonos alkalmazottai sem esnek az 1907. évi XIX. törvénycikkben előírt betegség esetére való biztosítási kötelezettség alá, akik nem saját, hanem mint vállalkozó másnak gazdaságában végeztet munkát.

Budapest, 1912. június hó 24-én.

Beöthy, s. k.

Szám: 6037—1912. alisp.

Elsőfoku iparhatóságoknak.

Fenti értesítést a miniszter ur 56215—1912. K. M. sz. rendelete folytán tudomásul közlöm. Együttal jelzem, hogy a fent hivatkozott 16878. K. M. sz. rendelet a vármegyei hivatalos lap folyó évi 17. számában megtalálható.

Székelyudvarhelyen, 1912. évi aug. hó 14-én.

Alispán helyett:

Dr. Paál, fűjegyző.

V. Pályázatok, hivatalos hirdetések és körölvények.

Állati betegségek. *Sertésorbáncz* fellépett járványosan Székelyvasság községben; a községi zárlat elrendeltetett.

Sertésvész fellépett szorványosan Kápolnásfalva községben az udvarzárlat elrendeltetett.

Lépfene szorványosan fellépett Felsőrákos község szarvasmarha állományában, udvarzárlat elrendeltetett.

Sertésorbáncz megszűnt Mátisfava, és Székelymagyaros községben.

Lépfene megszűnt Bibarczfalva községben.

Veszétség megszűnt Oklánd község ebálományában.

Sertésvész megszűnt Abásfalva és Oklánd község sertés állományában, zárlat feloldatott.

Árverési hirdetés. (1551—912. sz.) Az 1883. évi XX. t.-cz. 3. §-a értelmében ezennel közhírré tétetik, hogy Homoródszentpál község határában gyakorolható vadászati jog 1912. évi aug. hó 26-tól számítandó 6 (hat) évi időtartamra Homoródszentpál községhezánál 1912. évi *augusztus hó 25-ik* napján d. e. 8 óraker nyilvános árverés útján a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adni.

Kikiáltási ár évi 4 korona.

Homoródszentpál, 1912. aug. 10-én. *A községi előjáróság.*

Árverési hirdetés. (1552—912. sz.) Az 1883. évi XX. t.-cz. 3. §-a értelmében ezennel közhírré tétetik, hogy Homoródszentpéter község határában gyakorolható vadászati jog 1912. évi aug. hó 26-tól számítandó 6 évi időtartamra Homoródszentpéter községhezánál 1912. *augusztus hó 25-ik* napjának d. e. 10 óraker nyilvános árverés útján a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adni.

Kikiáltási ár évi 3 korona.

Homoródszentpéter 1912. aug. 10-én. *A községi előjáróság.*

Árverési hirdetés. (1553—912. sz.) Az 1883. évi XX. t.-cz. 3. §-a értelmében ezennel közhírré tétetik, hogy Városfalva község határában gyakorolható vadászati jog 1912. évi aug. hó 26-tól számítandó 6 évi időtartamra Városfalva községhezánál 1912. évi *augusztus hó 25-ik* napjának d. u. 2 óraker nyilvános árverés útján a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adni.

Kikiáltási ár évi 6 korona.

Városfalva, 1912. aug. 10-én. *A községi előjáróság.*

Árverési hirdetés. (1554—912. sz.) Az 1883. évi XX. t.-cz. 3. §-a értelmében ezennel közhírré tétetik, hogy Homoródszentpál község határában gyakorolható vadászati jog 1912. évi aug. hó 26-tól számítandó 6 évi időtartamra Homoródszentpál községhezánál 1912. évi *augusztus hó 25-ik* napján d. u. 4 óraker nyilvános

árverés útján a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár évi 2 korona.

Homoródlánonsfalva, 1912. aug. 10-én. *A községi előjáróság.*

Árverési hirdetmény. (1555—912. sz.) Az 1883. évi XX. t. cz. 3. §-a értelmében ezennel közhírré tételik, hogy recsenyéd község határában gyakorolható vadászati jog 1912. évi október hó 21-től számítandó 6 évi időtartamra Recsenyéd községhezánál 1912. évi *szeptember hó 1-ik* napján d. u. 4 órakor nyilvános árverés útján a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár évi 4 korona.

Recsenyéd, 1912. aug. 10-én. *A községi előjáróság.*

Pályázati hirdetmény. (676—912. szám.) Alólirott járási főszolgabíró közzéteszem, hogy a vezetésem alatti homoródi járásban a kéményseprői állás lemondás folytán megüresedvén, ezen állás betöltésére ezennel pályázatot hirdetek.

Felhivom mindazokat, a kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényüket hozzám f. évi *szeptember hó 16-ig* adják be, később érkező folyamodványok figyelembe nem vétetnek.

A munkakörbe 32 község tartozik.

A kéményseprői díj udvarhelyvármegye VII. sz. szabályrendelete szerint az alábbiakban van megállapítva.

1. Nyitott kémények egyszeri seprése után 14 fill. 2. Mászható henger-kémények után földszintes házaknál 20 fill. 3. Mászható henger-kémények után emeletes házaknál 30 fill. 4. Egy takaréktűzhely vagy kályha után 20 fill. Ezen utóbbit ha a tulajdonos vagy cselédje akarja takarítani, ez esetben a kéményseprői díj nem szedhető.

Köteles a kéményseprő az idézett sz. vármegyei kéményseprési iparnál alkotott szabályrendeletnek magát alávetni.

Oklád, 1912. évi aug. 13 án. *Szabady*, főszolgabíró.

Pályázati hirdetés. Erdőfüle községben eltávolítás folytán megüresedett gyepmesteri állásra pályázatot hirdet.

Javadalmazás: természetbeni lakás és meg egyezés szerinti fizetés.

Jelentkezni lehet azonnal.

Felkéretnek az egyes községi előjáróságok, hogy amennyiben községükben alkalmas egyén tartózkodik — a jelentkezésre utasítani sziveskedjék.

Erdőfüle, 1912. évi aug. 15-én. *Községi előjáróság.*

Felfogott kancza. Vágás község erdejében a löcsordához augusztus hó 1-én egy 7 éves nyáribarna szőrű kancza csatlakozott. Hátán nyereg nyomás; nyakán balfelől egy olvashatatlan bélyeg jegy Tulajdonosa a községi bírótól átveheti.

Elveszett cselédkönyv. Miklós Róza hely-

beli lakos részére 30—911. sz. a Rendőrkapitány-ság által kiadott cselédkönyve elveszett.

Elveszett csikó. Korond község határáról vada-mező nevű helyről a folyó hó 7-én Samu Pista korondi lakos kárára egy drb. 1 éves sárga szőrű mén csikó elveszett. Ismertető jele: (homlokán csilag).

Felfogott kancza. Julius hó 29-én a Vágás községi ló csordához csatlakozott az erdőn egy 8 éves nyári fekete szőrű avagy egér szőrű kancza a mely fölfogva van, augusztus hó 1-étől kezdődőleg a vágási községi bírónál. Ismertető jelei a hátán nyeregnyomás fehéres az oldalán 3 drb. fehér folt apró.

Elveszett tehén. Lukcs S. György halmágyi lakos július 22-én Kőhalomban az országos vásáron 101290—912. tvh. és 1453—912. közs. sz. a. kiállított marhalevéllél Cohona Miklós néhai lakostól 1 három éves fehér tehenet vett. Cohona Miklós a tehenet özv. Csiki Zsigmondné oklándi lakostól ugyancsak ezen a napon vette.

Körözendő személyek. 131. — *Özv. Kurilla Péterné* és fia Kurilla András (kinek neje Selksz Róza) czipész, volt nagyvárad lakosok nyomozandók és címük Nagyvárad város tanácsa katonai, korházi és illetőségi ügyosztályának megküldendő.

132. — *Béládi Eszter*, Lajos és Erzsébet illetősége megállapítása céljából szükségessé vált édesapjuk Béládi Mihály kihallgatása, ki néhai Béládi István és Szántó Zsuzsánna szülöktől Kiszénön, 1874-ben született, Székely Máriával Gyula-variiban házasságot kötött, kitől utóbb törvényesen elváltak és legutóbbi ismert tartózkodási helye Budafok volt. Nyomozandó, feltalálás esetén illetőségi viszonyaira nézve kihallgatandó, okmánya bevonandók és a felveendő jegyzőkönyvvel együtt Békésvármegye alispánjának küldendő meg.

133. — Apatin községben 1880 évben született *Kis Erzsébet* (Kis Ignác és Orosz Rozina leánya) kborczigány nő, s kiskoru leánya illetősége gyámhatósági szempontból megállapítandó lévén, felkérem, sziveskedjék nevezett hatósága területén nyomoztatni, feltalálás esetén illetőségi viszonyaira részletesen kihallgatandó s a felvett jegyzőkönyvet hivatalomnak megküldeni.

134. — *Denka Irma*, Emília, Györgyike és Anna illetőségi ügyében szükségessé vált édesatyjuknak Denka Ferencnek és édesanyjuknak szül. Zsámboki Máriának kihallgatása. Előbbi urasági komornyik volt, Denka Albert és Otrubin Francziska szülöktől állítólag Vágvecsén 1870-ben született és 1911-ben Amerikában tartózkodott, utóbbi főző nő volt. állítólag Zsámboki Tóbiás és Domokos Mária szülöktől Nyitrabanjmán 1866-ban szül. és 1907-ben Magasmajtényben tartózkodott. Nyomozandók, feltalálásuk esetén illetőségi viszonyaikra kihallgatandók, különösen szolgálati könyveik keresendők, egyéb okmányaikkal együtt hivatalos használatra bevonandók és a felveendő jegyzőkönyvvel együtt Békésvármegye alispánjának küldendő meg.

